

“2024年中国考古新发现”揭晓

新华社北京2月19日电 (记者徐壮 施雨岑)“2024年中国考古新发现”19日在“中国社会科学院考古学论坛·2024年中国考古新发现”上揭晓。吉林和龙市大洞旧石器时代遗址、浙江仙居县下汤新石器时代遗址、甘肃临洮县寺洼遗址马家窑文化聚落、陕西宝鸡市周原遗址、安徽淮南市武王墩战国晚期一号墓、江西景德镇市元明清制瓷业遗址群等6个项目入选。

专家介绍,大洞旧石器时代遗址是

目前东北亚地区已发现面积最大、文化内涵最丰富的旧石器时代晚期旷野遗址,拥有中国长白山地区乃至东北亚地区年代最早、最清晰的旧石器时代晚期文化序列。

下汤新石器时代遗址是我国万年文化史的重要实证,为研究区域文化演变和万年稻作农业史提供了连续性的新材料。

寺洼遗址马家窑文化聚落展现了5000年前黄土高原西部早期社会的发

展水平和文明化程度,填补了中华文明探源研究中黄河上游核心腹地关键时期的空白。

周原遗址先周时期大型夯土建筑群的发现,为判断周原遗址为灭商前周人都邑提供了关键证据。

武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的楚国高等级大型墓葬,为研究战国晚期楚国高等级陵墓制度、以及楚国东迁后的历史文化,提供了系统性的考古资料。

景德镇市元明清制瓷业遗址群可为研究600余年间景德镇瓷业面貌、聚落扩展、城市结构与管理、人群组成和信仰、原料开采与加工运输、景德镇市内手工业分工与形态的变化、御窑和民窑的关系、市场需求对景德镇产品的影响等内容提供第一手资料。

“中国社会科学院考古学论坛·2024年中国考古新发现”由中国社会科学院主办,中国社会科学院考古研究所承办。

一批侵害个人信息权益的违法违规App被查处

新华社北京2月19日电 记者19日从国家网信办获悉,近期,针对广大人民群众反映强烈的App未公开收集使用规则、未按法律规定提供删除或更正个人信息功能等问题,国家网信办依法依规查处“开个密室馆”等82款违法违规App(含小程序)。

经查,“开个密室馆”等4款App存在未公开收集使用规则问题,违反个人信息保护法等法律法规,依法依规予以下架处置;“动态壁纸帝”等78款App存在未按法律规定提供删除或更正个人信息功能问题,违反个人信息保护法等法律法规,依法依规查

令限期1个月完成整改,逾期未完成整改的,依法依规予以下架处置。

国家网信办相关负责人表示,将依法强化个人信息保护领域监督管理,坚决维护人民群众个人信息权益,不断提升网络空间法治化水平。

新闻快讯

天津将于年内培育不少于100家先进级以上智能工厂

新华社天津2月19日电 (记者郭方达)记者从19日举行的天津市政府新闻办新闻发布会上获悉,天津市将于2025年内新培育不少于100家先进级以上智能工厂,其中不少于10家卓越级智能工厂,同时还将培育10家5G全连接工厂,持续推动制造业数字化转型。

智能工厂一般指通过部署智能制造装备、工业软件和系统,推动生产设备和信息系统互联互通,开展业务模式和企业形态创新,实现产品全生命周期、生产制造全过程和供应链全环节的综合优化和效率效益全面提升的新型工厂。

2024年10月,工业和信息化部等六部门联合印发通知,明确将构建智能工厂梯度培育体系,分基础级、先进级、卓越级和领航级四个层级,开展智能工厂梯度培育。

近年来,天津坚持数字化智能化赋能,加快推动数字经济与实体经济深度融合。截至目前,天津市累计培育智能工厂和数字化车间400个,其中9家人选国家首批卓越级智能工厂,累计打造5G全连接工厂25家,其中国家级14家,培育高水平制造业数字化转型服务商66个。

天津市工信局局长尹继辉表示,下一步天津将通过打造智能工厂、重点行业“一业一策”制定数字化转型指南、充实转型服务商资源池等方式,统筹推进企业、产业、区域的智能化赋能。



鄱阳湖越冬候鸟集结 准备启程北迁

白琵鹭等候鸟在江西省南昌市新建区昌邑乡附近水域飞翔(2月18日摄)。近日,大批越冬候鸟在江西鄱阳湖区陆续集结,等待水位上涨和气温回升后启程北迁之旅。
新华社记者 万象 摄

2024年公安机关累计破获涉渔刑事案件6000余起

新华社北京2月19日(记者熊丰)记者19日从公安部获悉,2024年,公安机关坚定推进长江“十年禁渔”,累计破获涉渔刑事案件6000余起,打掉犯罪团伙830余个,查获非法渔获物19万余公斤,有力震慑遏制了长江流域规模性涉渔犯罪。长江水生生物多样性持续恢复向好,长江禁渔工作取得阶段性明显成效。

公安机关先后4批次对120余起组织化、团伙化的涉渔重点案件予以挂牌督办,打掉一批盘踞在长江沿线的犯罪团伙。针

对长江非法捕捞犯罪的季节性、区域性特点,公安机关会同农业农村部门连续部署开展“春季护渔”和“秋季护渔”区域会战,紧盯突出涉渔犯罪活动,全面排查分析相关线索,综合运用多种手段严厉打击整治,共开展联合执法行动1.3万余次、查扣“三无”船舶1200余艘,切实形成对区域性涉渔突出犯罪活动的强力震慑。

沿江各地和长江航运公安机关深化完善“一线带三圈”长江警务协作机制,以长航公安垂直管

理的“一线”优势,积极做好上、中、下游“三圈”的衔接贯通工作。公安机关还加快推进重点水域信息化装备建设,在重点水域完善智能感知设备,实现对重点水域的立体化防控。

公安部有关负责人表示,公安机关将持续推进长江“十年禁渔”,始终保持对长江非法捕捞犯罪的严打高压态势,推动在长江流域形成高水平保护与高质量发展相得益彰、人与自然和谐共生的发展新格局,为长江大保护贡献公安力量。

樱桃花开染春早



2月19日在河北省晋州市周家庄乡第七生产队大棚内拍摄的樱桃花。

近日,河北省晋州市周家庄乡的大棚内樱桃花绽放,果农忙着给樱桃花授粉,为增产丰收夯实基础。近年来,晋州市引导农民采取“合作社+农户”的模式因地制宜发展大棚樱桃、蔬菜等,助农增收。

新华社记者 杨世尧 摄